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COMUNE DI PISA 

Consiglio Comunale - Seduta del 17 dicembre 2019 

Estratto del verbale (Sistema Concilium) 

 

 

 

 

Ore 14:48 inizia la seduta  

 

Appello nominale 

14:49 APPELLO NOMINALE DI INIZIO SEDUTA 

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci. 

Dopo l’appello, sono presenti in aula n. 24  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

 

Comunicazione 

14:54 Comunicazione 1 - Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

orario corretto base microfonica 
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14:55 Comunicazione 2 - Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

- Emendamenti Bilancio 

 

 

Question Time 

14:56 Question Time - PROGETTI SOSTEGNO SCOLASTICO - PRESENTATA DAL CONS. AULETTA, 

CAPOGRUPPO DIRITTIINCOMUNE, IN DATA 16/12/2019  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gianna Gambaccini ( Assessore Alle Politiche Sociali ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

 

Mozione d'ordine 

15:02 Mozione d'ordine - 1 - AULETTA - CHIEDE INVERSIONE ORDINE DEL GIORNO PER DISCUTERE 

PRIMA LE INTERPELLANZE  

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 6 contrari: 15 astenuti: 1 

respinta 

 

 

Proposta 

15:06 Proposta n. 1 - AREE P.E.E.P. DISCIPLINA PER LA TRASFORMAZIONE DEL DIRITTO DI 

SUPERFICIE IN PROPRIETA', SOSTITUZIONE DELLE CONVENZIONI IN PROPRIETA' ED ELIMINAZIONE 

DEI VINCOLI ALLA LIBERA COMMERCIABILITA' DEGLI ALLOGGI 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alberto Conversano ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 
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Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Andrea Serfogli ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gino Mannocci ( Capogruppo Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 22 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata 

 

15:44 Proposta n. 2 - D.U.P. 2019-2021 - MODIFICHE AL PROGRAMMA BIENNALE DEGLI ACQUISTI 

DI BENI E SERVIZI 2019-2020 – TERZA VARIAZIONE - (immediata esecuzione) Interviene Michele 

Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 19 contrari: 5 astenuti: 0 

approvata 

15:49 Proposta n.2 - Immediata esecuzione - D.U.P. 2019-2021 - MODIFICHE AL PROGRAMMA 

BIENNALE DEGLI ACQUISTI DI BENI E SERVIZI 2019-2020 – TERZA VARIAZIONE - ID 1871130 

(immediata esecuzione)  

Votazione: favorevoli: 18 contrari: 5 astenuti: 0 

approvata 

 

15:51 Proposta n. 3 - AGGIORNAMENTO DEL QUADRO CONOSCITIVO DEL PS, AI SENSI DELL'ART. 

21 L.R. N. 65/2014 – “VINCOLI SOVRAORDINATI” 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 
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Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 21 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata 

 

16:02 Proposta  n. 4 - ART. 194 D.LGS. 267/2000. - RICONOSCIMENTO DI LEGITTIMITA' DI DEBITI 

FUORI BILANCIO (3° RICONOSCIMENTO ANNO 2019). – (immediata esecuzione)  

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Andrea Serfogli ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 20 contrari: 1 astenuti: 0 

approvata 

16:18 Proposta n. 4 - Immediata esecuzione - ART. 194 D.LGS. 267/2000. - RICONOSCIMENTO DI 

LEGITTIMITA' DI DEBITI FUORI BILANCIO (3° RICONOSCIMENTO ANNO 2019). – (immediata 

esecuzione) 

Votazione: favorevoli: 20 contrari: 1 astenuti: 0 

approvata 

 

 

Interpellanze 

16:19 Interpellanze n.1 - BANCHI IN PIAZZA MANIN E LAVORI - PRESENTATA DAI CONS. TRAPANI E 

BIONDI (PD) IN DATA 26/09/2019  

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Paolo Pesciatini ( Assessore Alle Attività Produttive E Commercio ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Paolo Pesciatini ( Assessore Alle Attività Produttive E Commercio ) 
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Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

16:52 Interpellanze n.9 - DETERMINAZIONE IMPORTO SERVIZIO ADVISOR PER PATRIMONIO 

COMUNALE – PRESENTATA DAL CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 18/10/2019 - 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

 

Mozione 

17:06 Mozioni n. 18 - DIRITTO ALLA ISCRIZIONE ANAGRAFICA DEI RICHIEDENTI ASILO - 

PRESENTATA IN AULA DAI VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIO CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) 

IN DATA 28/11/2019 - (da votare l’urgenza)  

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 8 contrari: 11 astenuti: 1 

respinta 

 

17:10 Richiesta-Comunicazione - PIZZANELLI CHIEDE SE L'UFFICIO DI PRESIDENZA HA DELIBERATO 

L'URGENZA DELLE MOZIONI 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 
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Il Presidente del Consiglio Comunale Alessandro Gennai, chiede di poter effettuare una sosta di 5' 

per riunire l’Ufficio Presidenza in merito alla richiesta presentata dal consigliere Pizzanelli. 

 

Appello nominale 

17:33 - APPELLO NOMINALE PER VERIFICA DEL NUMERO LEGALE  

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci. 

Dopo l’appello, sono presenti in aula n. 17  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

17:35 – IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE, Alessandro Gennai, CHIEDE LA CONFERENZA  

DEI CAPIGRUPPO URGENTE PER DECIDERE SULLE URGENZE DELLE MOZIONI, la seduta viene 

sospesa per  10.’ 

 

Appello nominale 

18:11 - APPELLO NOMINALE PER VERIFICA DEL NUMERO LEGALE  

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci. 

Dopo l’appello, sono presenti in aula n. 22  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

 

Mozione 

18:15 Mozioni n. 19 - CAMBIO DI DENOMINAZIONE DELLA STAZIONE “PISA SAN ROSSORE-PIAZZA 

DEI MIRACOLI” - PRESENTATA IN AULA DAI VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIO CONS. NERINI 

(NOIADESSOPIS@-FDI) IN DATA 10/12/2019 - (da votare l'urgenza) - Urgenza approvata - 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 18 contrari: 0 astenuti: 0 

urgenza approvata  

 

18:22 Mozioni n. 19 - CAMBIO DI DENOMINAZIONE DELLA STAZIONE “PISA SAN ROSSORE-PIAZZA 

DEI MIRACOLI” - PRESENTATA IN AULA DAI VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIO CONS. NERINI 

(NOIADESSOPIS@-FDI) IN DATA 10/12/2019 - (da votare l'urgenza) - Urgenza approvata - 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 
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Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Marco Mordacci ( Segretario Generale ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 17 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata 

 

18:37 Mozioni n. 3 - BONUS IDRICO – PRESENTATA DAL CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN 

DATA 28/05/2019  

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 6 contrari: 14 astenuti: 0 

respinta 

 

18:57 Mozione d'ordine  2 - Auletta chiede di discutere la Mozione n. 8  

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 6 contrari: 13 astenuti: 4 

respinta 

 

19:00 Mozioni n. 4 - IN MERITO ALL’ADESIONE DEL COMUNE DI PISA AL TOSCANA PRIDE 2019 E AL 

RAFFORZAMENTO DELLE POLITICHE VOLTE ALLA SENSIBILIZZAZIONE IN MATERIA DI PROMOZIONE 

DEI DIRITTI DELLE PERSONE LGBTQA+ - PRESENTATA IN AULA IL 11/06/2019 DA VARI CONSIGLIERI, 

1° FIRMATARIA CONS. PICCHI (PD) - autoemendata  

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 
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Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Niccolai ( Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Marcello Lazzeri ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 4 contrari: 18 astenuti: 0 

respinta 

 

Alle ore 19:49 il Presidente del Consiglio comunale, Alessandro Gennai, chiude i lavori del 

consiglio 

 

 


